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Megjelenik minden hétfőn Szerkesztőseg és kiadóhivatal: Galgócon 
Ferencz Józseftér és kispiacz sarok. 
Nyomatott a laptulajdonoa nyomdájában.

Temetői hangulatok.
Amikor az első dér megcsípi a 

fák leveleit, amikor az őszi szél 
végig süvít a zörgő bokrok közt és 
sárga levelek jelzik az útja nyomát, 
önkéntelen az elmúlás gondolata 
lepi meg mindnyájunk lelkét. A 
hervadás ideje mélabus érzéseket 
fakaszt, emlékezésünk visszaszál a 
múltba és fölkeresi sírban porladó 
kedveseinket. Ez az érzés forrása 
a kegyelet szép ünnepének, a halot­
tak napjának. A temetőkben újra 
hántolják, virágokkal, koszorúkkal, 
lámpásokai ékesítik a sírokat, A 
mauzoliumok, díszsírhelyek gyász­
pompát öltenek, de a szegények 
besüppedt sírjain is ott ég a magá­
nos kis- mécses e napon.

Ahogy végighaladunk a nyirkos 
utakon, elfog a múlandóság bus 
gondolata. A vég egyforma. Akik 
nagy és szép gondolatokkal, nemes 
és bátor cselekedetekkel gazdagi 
tolták az emberiséget, akiknek a 
sors szárnyakat adott, hogy magas­
ra szállhassanak, akiknek kincset 
és vagyont nyújtott, hogy gondtala­
nul élhessenek, akiknek fényt díszt 
juttatott, hogy embertársaink fölé 
emelkedhessenek, ép oly csöndesen 
pihennek alattunk, mint azok, akik 
verejtékezve futkároztak a napi ke­
nyér után s akiknek az élet nem 
adott egyebet, csak gondot és gyászt.

És megrohan ilyenkor a gondolat, 
érdemes e küzdeni, dolgozni, hiú 
álmokat kergetni, holott az élet oly 
arasznyi és mindnyájunk sorsa egy, 
a föld.

Érdemes.
Hiszen a küzdés, a munka: ma­

ga az élet. Apró csavarok vagyunk 
a nagy, titokzatos gépezetben, a 
mely rejtélyekkel van tele, de min­
den csavarnak megvan a maga ren­
deltetése. Ha kihull, támad helyette 
más. És a gépezet tovább forog, 
mert az élet, a küzdés, a munka 
erők,

A kegyelet szava minden évben 
egyszer odaszólit bennünket azok­
hoz, akit bevégzett munkájuk után 
az örök pihenésnek részesei let­
tek. Gondoljunk szeretettel reájuk. 
Azokra is, akik bevégezték a kisza­
bott feladatot, azokra is, akiknek 
munkáját derékon törte ketté a kér­
lelhetetlen halál. Mindenki szenve­
dett az életben és ez a szenvedés 
mindenkinek sirját megszenteli. Si­
rassuk meg újra azokat, akik közel 
állottak hozzánk és gondoljunk 
mély szeretettel, azokra, akik felül­
emelkedve a családi élet szűk ke­
retén, a haza és az emberiség ér­
dekében áldozták fel erejük javát. 
Csak annak a nemzetnek támadnak 
fufiai, g-y amely a kiválók emlékét

megőrzi. Szegény ország vagyunk. 
És nagyjainknak alig adhatunk mást, 
mint kegyeletes emlékezést a szi­
vünkben.

Vándoroljunk hát ki a temetőbe, 
szenteljük ezt a napot halottainknak. 
Gyújtsuk meg erre a napra lelkűnk­
ben is az emlékezés mécsesét, tép­
jünk szeretteink sírjáról egy virá­
got s azután ujult erővel, az em­
lékezés felmagaszlosult érzésével 
térjünk vissza az életbe. A halottak 
birodalmából térjünk vissza a nyüzs­
gő, zajos életbe: - dolgozni, küzde 
ni szeretteinkért, a hazáért, az em­
beriségért!

Gyermekbetegségek helységünkben.
Három héttel ezelőtt hirtelen a 

lakosok rémületére felléptek ismét 
a gyermekbetegségek és pedig : 
Scharlach, diphteritis, typhus, melyek­
hez, értesülésünk szerint már a ka­
nyaró is társult.

Nyilt levélben kértük az elöljáró­
ságot, tegyen valamit a betegség 
meggátlása érdekében. Eredmény: 
szóban és írásban, semmi.

Azaz mégis valami! Magánúton 
véletlenségből az elöljáróság egyik 
vezére, a ki különben óvatos nyilat­
kozataiban, olyformán védekezett, 
hogy nem lehet a szerkesztőségünk 
proponált tervezetét megvalósítani, 
mert az 100,000 frtba vagy koro­
nába kerül, azt pedig a helység 
vagyoni mérlege el nem bírja.

A közegészség érdekében propo­
nálttervünket, mivel ugylátszik félre­
értésre adott alkalmat, ismételjük

A temető mellett lévő hulla ka­
mara épület igen sok okból járvány- 
kórhaznak nem alkalmas. A beteg 
gyermek s szülői azt hiszik, hogy 
már élve temetnek, vagy arra elő­
készülnek. Kórházunk nincs s ugy­
látszik egyhamar nem is lesz. Ezért 
helyénvaló lenne, hogy az elöljáró­
ság 1-2 épületet bérelne, a melyek­
ben a szobákat a betegek elhelye­
zésére használnák. A beteg gyógy­
kezeléséről ne a hatóság, hanem a 
sújtottak gondoskodjanak s fogják 
is szívesen megtenni, így lehet és 
kell aztán kényszeríteni, hogy a 
ragályos betegségben szenvedőkkel 
hetekre oda vonuljanak. Ha nem 
engedelmeskednek, akkor a minis- 
téri rendeletnek erre vonatkozó 
utasításait szóról-szóra végrehajtani, 
az udvart, illetve az egész épületet 
teljesen levárni, még akkor is, ha 
üzlethelyiségek vannak benne, a 
bejáratnál a vörös czédulát felra­
gasztani s j*a közlekedést teljesen 
elzárni.

A jelenlegi helyzetben azonban, 
tisztelettel kérjük egészségügyi bi­
zottságunkat, lehet a minister! ren­
deletet eredményesen végrehajtani ?

Nem és százszor nem ! Mert a 
gyermekek igen helyesen kizárvák 
az iskolákból, a nyitott üzlethelyi­
ségekben s az illető szülőkkel való 
érintkezés biztosíthatja e a lakoso­
kat, hogy a járványt szét nem húr 
ez ólja?

Hisz a mostani óvintézkedések 
hatása semmi, érzik ezt orvosaink 
és tudja a ezt a nagyérdemű elöl­
járóság is, mert a jelenlegi viszo­
nyok között a törvényt végrehajtani 
merő képtelenség.

Szegények vagyunk, jól tudjuk 
ezt, nem rendezkedhetünk be gaz­
dag városok mintájára, de annyi 
minden szegénységünk daczára még­
is csak futná, hogy egy-két rendes 
jókarban lévő épületet bérelnének, 
a hol a szülők igenis nyugodtan 
töltenék el a pár hetet, mert az 
olyan ideiglenes áthurczolkodás vol­
na s igy aztán végrehajtható a 
törvény, a kedélyek nyugodtak, 
az orvosok végezhetnék [amúgy is 
nehéz feladatukat pontosan és lel­
kiismeretesen, nem kellene a gya­
nús betegeket expediálni s igy a 
betegség tovaterjedése emberi ha­
talomtól telhetőén megakadályozva 
lenne.

A mostani ragályos betegségek 
is igen valószínű, hogy a vidékről 
betegeket beczipelve hozták be, 
ezért ugyancsak a sokszor hivatko­
zott törvény értelmében szigorú 
utasítás volna elrendelendő, hogy 
a falvakban levő betegeket, mint 
ezt az orvosok lakása előtt látni is 
lehet, ne hozzák be a kocsikon, ha­
nem vegyék igénybe a falusi orvo­
sokat, vagy ezek hiányában, az Or­
vosok hivassanak a községekbe s 
nem pedig mint ez divik, megfor­
dítva, Máskor, mikor járvány nincs 
megjárja, de ez most semmi szin 
alatt meg nem engedhető.

Ezen javaslatunk százezrekbe nem 
kerül, valamint nem kerülne ezrek­
be, ha a piaczunk tisztaságára, 
melyet már több ízben ostoroztuk 
több súlyt fektetnének, orvosaink 
bizonyára nem látták ezt, mert kü­
lönben hatáskörükben már rég fel­
léptek volna ez ellen, mely minden 
-féle betegségnek melegágya lehet, 
mivel élelmiczikkek piszkosan utá 
lat gerjesztően földön árusirtatnak.

Egyben tisztelettel kijelentjük, 
hogy felszólításunk egyes szemé­
lyek ellen nem irányul, azok iránt 
legnagyobb tisztelettel es elisme­
réssel viseltetünk, a személyeskedő 
hajsza sohasem volt kenyerünk s 
azt méltóságunkon alulinak tartjuk, 
felszólalásunk a közügy érdekében 
történt, s történik is, tesszük azt 
nyíltan, bátran, még akkor is, ha 
netalán egyeseknek nem is tetszik.

Jelen esetben proponáltunk a köz­
egészség érdekében tettük meg

javaslatunkat s mindaddig, daczára 
a felületes kritikának s a lefyvás* 
nak, nézetünket fönntartjuk míg 
a jelenlegi mostoha egészség- 
ügyi helyzet nem javul, mig erre 
vonatkozólag más, üdvösebb javas­
lattal elő nem áll.

A jelenlegi viszonyok azonban tart­
hatatlanok s ha ez igy marad tovább 
az nem csak közömbösségre, ha­
nem mint jeleztük is nembánomság- 
ra mutat, mely kötelesség mulasz­
tással azonos. Vegyünk csak pél­
dát Nagy Tapolcsánytól a hol alig­
ha hevernek ott is a százezrek az 
utczán, de azért oly szép kórház 
van, mely dicséretére válnék bár 
melyik nagyobb vidéki városnak 
is. Galgócz aránylag nagyobb s 
kórházat egy hamarjában nem is 
teremthetünk elő, segíthetünk és 
segítsünk is magunkon ha lehet s 
ideiglenesen olcsóbb módozattal. 
A mentegetődzés s védekezés a 
hulla kamrával — lássák át, a kik 
ez ügyben mértékadók, hogy ez 
nem pótolhat egy kórházat, oda 
nem kényszerithetjük a betegek 
szállítását, mert annak tulajdonké- 
peni rendeltetése hogy az öngyil­
kosokat kolera vagy más járvány­
ban meghaltakat a temetésig oda 
szállítsák s nem hogy élő betegek­
nek legyen menhelye.

A közegészség megóvását tart­
juk mi is szem előtt. De valamint 
a nagy beteget az operálás előtt 
erre előkészítik, műnyelven szólva 
praeparálják a műtéthez, épp úgy 
mi is, hogy valamely törvény a 
közjó s a közérdek javára üdvös 
eredménynyel járjon, előintézkedé- 
seket kell megtennünk, s, csak az­
tán a törvény szigorát alkalmazni, 
mert igy egyenest minden előleges 
óvintézkedés nélkül nem véve te­
kintetbe a specziális helyzetet, a 
törvényt végrehajtani lehetetlen­
ség, a mi a község óriási anyagi 
károkról nem szólva, az or­
vosok munkáját tetemesen megne­
hezíti, az Elöljáróságnak bosszúsá­
got, egyeseknek kellemetlenséget 
s az összes lakosoknak nyugtalan­
ságot s hetekig tartó félelmet 
okoz.

Nem kell tehát százezreknek bir­
tokában lenni, jó szívvel s jóakarat­
tal sok-sok dolgot lehet művelni, 
s mint a költő is mondja »az 
akarat, győzelmet arat:“

A sajtó feladata sőt kötelessége 
is mindig a közérdekért sjkra száll­
ni Vajha az eredmény is „biztos 
lenne, mint részünkről az tigy .iránt 
való előszeretet s huzgóság, amely 
biztosan be is következik, xha at 
illetékes hatóság is tettekben fel­
váltva bebizonyítja a közügy iránt 
táplálandó s oly sokszor hangozta« 
tott jóakaratát,
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fidéklot kitöltetett földbirtokosai.
A „Köztelek“ legutóbbi száma 

a magyar földbirtokosokról berlini 
jelentése alapján többek között kö­
vetkezőkép emlékezik meg:

Október hó io-én nyitotta meg a 
berlini nemzetközi sörárpa- és komló- 
kiállitást a porosz belügyi államtitkár, 
Btihmann Hollweg, ki á porosz földmi 
velésügyi minister Arnim-Krievm-ne\ 
és nagyszámú előkelő kísérettel jelent 
meg. Knoblauch Bernát kereskedelmi 
tanácsos a kiállítás elnökének üdvöz­
lése után az államtitkár a kiállítás 
fontosságát méltatta beszédében, üd­
vözölte az idegen kiállítókat is és a 
császár éltetésével a kiállítást meg­
nyitotta.

Az államtitkár, a földmivelésügyi 
minister és az egész kiséret az ide 
gén államok közül legelőször a ma- 
gyár pavillont látogatta meg, a hol 
a kiállítást rendező OMGE kebeléből 
alakult országos bizottság nevében 
dr. Roiyczky Jenő fogadta őket és 
bemutatta Cserháti Sándort, mint a 
bizottság elnökét és Krotopp Hugót, 
mint a kiállítás rendezőjét. Végig 
kalauzolták a fényes küldöttséget, a 
kik csodálattal és igaz elismeréssel 
nyilatkoztak a látottak felől.

A siker a dijak adománzozásából 
áll. a miből gazdáinknak mint az 
alanti névsorból olvasható, bőven ki­
jutott.

Árpánál első díjat kaptak: Blum 
Sándor Felső-Vásárd, Forgách Ká­
roly gróf Ghymes, Schwitzer Si­
mon Galgócz, Klein Miksa Kisbresz- 
továny, Weisz Ármin Bélaháza, Emő- 
dy Vilmos, Szécs, Schuch Gyula Han­
gács, Borhy György Gyöngyös, Sugár 
Sándor Csorna, özv. Széchenyi Imréné 
grófné Somogyvár.

Második dijat kaptak ; Czobor Béla 
Puszta Sarlókaja, Stummer Ágost br. 
Tavarnok, Weisz Zsiga Assakürth, 
Rosenthal Ignácz Tavárnok, Pollák 
Gyula Hódi, Diószegi ezukorgyár ket­
tőt, Sehoellcr Pál Léva, Zichy gróf 
Seniorátus uradalom Zsély, hármat, 
Bernolák Károly Egerszákos, Diaszeg- 
hy Zoltán Sajókaza, Kohn Gábor 
Miskolcz, Borhy György Gyöngyös, 
Wolí Bernát Karácsony, Egyedy Ar 
thur Egyed, Ehrenfeld Jakab Füles, 
Eszterházy Miklós hg. Eszterháza, 
Hunyady József gróf Kéthely, Bér- 
uradalom Rabapordány, Wimpfen Sig 
fried gróf Ercsi.

Harmadik dijat nyerték: Busztin Hen­
rik Kelecsény, Erdödy Imre gróf Gal- 
gócz, Eszterházy Mihály gróf Örök* 
Alsó’Jattó, Krachun Lajos Kisczétény, 
Steiger Albert báró Sz.-Újfalu, Stum­
mer Sándor báró Nagybodog, Szandi* 
ner Ernő dr. Románfalu, Weisz Zsi* 
ga Assakürth, Verő Zsigmond Lapás- 
gyarmat, Vincze Károly Kishind, Esz* 
terházy Fercncz gróf Szempcz, kettőt, 
Gülher Jakab Nebojsza, Heim Gyula 
Puszta-Bodóháza, Popper Albert Nagy- 
födémes, Diószegi Czukorgyár hármat 
Majláth István Aranyos-Maróth, Offner 
Oszkár dr. Leszenye, Seibner Emil 
Pincz, Schoeller Pál Léva, Sztranyov- 
szky Géza Nógrád-Marczali, Zichy 
gróf Senioratusi Uradalom Zsély, ke­
ttőt; Csiszár László, Lajos-Püspöki, 
Püspöki Uradalom Eger, kettőt, Gru* 
ner Lipót Felső'Kelccsény, Orczy Zol* 
tán Helőbánya, Silbiger Armin Mező- 
nyárád, Beer Henrik Adács, Borhy 
György Gyöngyös, Czincr Arnold 
Erdőtelek, Jungreisz Samu Apcz, Mo- 
csáry Lajos Eger, Podmaniczky Gyu­
la báró Aszód, Bakó Gyula Felső- 
Rajk, Káptalani Uradalom Veszprém, 
Lajos bajor királyi herezeg Sárvár, 
Otocska Géza Sopronkövesd, kettőt, 
Polacsik Béla Csicsel, Sugár Sándor 
Gsoraa, Czukorgyár Nagyczenk kettőt, 
Czukorgyár Petőháza.

Vagyis hazai árpatermelőink közül 
10 az első, 23 a második és 47 a 
harmadik dijat nyerte el.
Az árpatermelés nemcsak a vi­

dékünkön, hanem a külföldi nem­
zetközi kiállításon is bebizonyította, 
hogy árpánk versenyképes minden 
tekintetben, melyért ä szakavatott 
gazdálkodókat illetve földbirtoko­
sakat elismerés illeti meg, a kik 
vidékünknek s igy a magyar ter­
mékeknek hirt, becsületet szerez­
tek. Blum Sándor fclsővásárdi és

Schwitzer Simon fornószeghi föld- 
birtokosok dicséretes mintául szol­
gálhatnak és megvalósítják szor­
galmas tevékenységükkel és lanka 
dalian munkálkodásukkal azon régi 
magyar közmondást „Gazda szeme 
hizlalja a marhát“ ezúttal termé­
szetesen a föld dús adományát 
mutatták be a külvilágnak. Dicsé­
retes eredménynyel leszögezzük 
ezen tényt, esetleg más alkalomra 
is bebizonyíthatni, hogy hogyan kell 
érvényt szerezni mindannak, a mely­
nek a jelzője „magyar.“

HIEEK.
Hymen a késő ősz daczára pa­

zarul bánik rózsalánczaival s ele­
venen ezáíolja azon hiecTelmet, hogy 
egy kötendő frigyhez verbuválni 
kell a jelölteket. E héten is látjuk 
Hymen csendes munkájának ked­
ves eredményét, melyben azonban 
Ámor is erősen segédkezett s oly 
eljegyzést kürtöl világgá, mely 2 
igazán szerető nemes szivek köze 
ledését hirdeti ki örömére a ke­
vés ideális érzelmüeknek, hogy 
Hymennek rózsalánczai még nem 
fogytak el s az aspiráló ifjúság 
reménységére egyhamar nem is 
fog elfogyni. A rózsaláncz egyik 
foglya Quittner József ki bár rab 
de büszkén viseli béklyóit, mivel 
jegyese városunkban általános köz 
kedveltségben álló Steiner Lipót 
bornagykereskedőnek kedves lánya 
Alice k. a. Igazi nemes érzelem lesz 
mindig, azt le nem alacsonyitja 
semmi nemű életárja azt nem sza­
kíthatja meg soha, meg az idő- 
vasfoga sem, Gratulálunk !

— Érdekes per volt tárgyalásra 
tűzve f. hó 9 én a nagytapolcsányi 
kir. járásbíróságon. Schrötter Jó­
zsef nagytapolcsányi lakos még 
augusztus hóban illetlen szavakkal 
sértette szomszédját Link József- 
nét. A sértett fél bírói elégtételt 
kért. A kir. járásbíróság a tárgya­
lást f. h. 9-ére tűzte ki.

A tárgyaláson a tanukon és 
a feleken kívül, nagy közönség 
jelent meg, a közönség igyekezett 
Linknél egyezségre rábírni, de ez 
eleinte még hallani sem akart egyez 
ségről; de midőn Linkné a város­
hál udvarába érkezett, a nagy kö 
zönség láttára meghódolt és egyez­
ségre lépett, mely következőkben 
áll: i.) Schrötter József 500.-kor. 
büntetést fizet Linkné kezeibe, ezen 
összeg a szegények közt lesz fel­
osztva. 2] A sértő köteles a rabbi 
előtt és 2O férfi meg 2O hölgy je­
lenlétében a sértettől bocsánatot 
kérni,

—- Csittár községben. Braun 
Gusztáv ottani földbirtokos az új­
onnan restaurált templomnál kü­
lönféle munkát végeztet saját költ­
ségén, többek között a templom 
keresztjét hozatja rendbe és bea- 
ranyoztatja.

— Kitüntetett kereskedelmi al­
kalmazott. Ulicsny Györgyöt az 
érsekujvári Conlegner-cég alkal­
mazottját 30 éves szorgalmas szol­
gálata jutalmául a kereskedelmi 
miniszter 2OO korona jutalommal, 
a pozsonyi kereskedelmi és ipar­
kamara pedig díszoklevéllel tüntet­
te ki. A jutalmakat Csóka Ede és 
Drechsler Alajos iparkamarai ta­
gok adták át a kitüntetett alkal­
mazottnak, akihez Drechsler Alajos 
szép szavakat intézett.

— A korcsmái mulatozás ára. 
Glück Hermann párutcai vendégt 
lőshöz folyó hó 22-én éste betér- 
Sehlezinger Józget és miután kissebb

mennyiségű italt elfogyázíött, végig 
feküdt akorcsmai papon. — A korcs­
mában ugyanakkor még többen is 
mulattak és Schlezinger zsebéből 
50 korona bankó pénz eltűnt. A 
rendőrség gyanúja azok felé fordult, 
akik Schlézingerrel egyidőben tar­
tózkodtak a korcsmában. De hogy 
ki alkalmazta ezek közül az úgy­
nevezett cseh körzőt, azt mindeddig 
megállapítani nem sikerült.

Kiss szerencséje nagy. Köz­
tudomású, hogy a m. kir. osztály­
sorsjáték tervezete a legkedvezőbb 
nyerési esélyeket nyújtja. Nagy 
nyeremények melitt számos kisebb 
nyeremények vannak és különösen 
az, hogy a fele a kibocsájtott sors­
jegynek — tehát minden máso­
dik — nyer, az oka, hogy a nagy­
község minden rétege kipróbálja 
szerencséjét. Ezer és ezer ember 
lett ily utón szegényből gazdaggá. 
Az uj sorsjáték I. osztályának hú­
zása november 19. és 21.-én lesz. 
Tegyen szerencsekisérletet és vá­
sároljon sorsjegyet az előnyösen 
ismert Kiss bankházában (Budapest, 
Kossuth Lajos-utcza 13.) mert pon­
tosan és lelkiismeresen szolgálja 
ki vevőit és mert Kiss szerencséje 
nagy !

— A nyitrai polgármester — 
nem megy. Turchányi Ödön alis­
pán Nyitra város polgármesterének 
Faschier Perecnek menesztésével 
alaposan felsült. A polgármester 
ugyanis, a ki az ellene intézett 
első roham után néhány napi gon- 
dolkozási időt kért, múlt hétfőn 
kijelentette az alispán előtt, hogy 
ő agy a saját becsülete, mint a 
város polgárságának rendelkezési 
joga érdekében a vármegye által 
reá gyakorolt hivatalos nyomásnak 
nem engedhet, hanem az elhatáro­
zását polgártársainak az állásfog­
lalásától teszi függővé. Azt aján­
lotta ennélfogva az alispánnak, 
hogy hivja össze — ha tájékozód­
ni akar a várcs hangulatáról — a 
polgárság főbb embereit s azok 
nyilatkozzanak aziránt, vájjon ó- 
hajtják-e a polgármester rögtöni 
távozását, vagy kivánják-e inkább 
bevárni az egy év múlva követke­
ző városi tisztujitást. melyen Fasch­
ier Ferenc úgy sem fog többé ref­
lektálni a polgármesteri székre. 
Az alispán erre a férfias, minden 
tekintetben korrekt kijelentésre 
ötölt-hatolt, s a polgármestert a 
főispánhoz utasította. Faschier erre 
nyomatékosan adta az alispán ér­
tésére, hogy neki a főispánual 
semmi tárgyalni valója nincs, az 
ügyet az alispán bolygatta meg, 
ennél fogva ő az alispán előtt tett 
kijelentésével dolgát elintézettnek 
tartja. Faschier Ferenc ezzel a ki­
fogástalan és önérzetes magatar­
tással újból méltóvá tette magát 
polgártársai részéről a becsülésre.

— Halálozás. Döme Mór nyúg. 
nádorszegi plébános, Nagyszombat­
ban f. hó 6-án 84 éves korában 
elhunyt. Az I848—49. szabadság 
harcban mint fiatal káplán tevékeny 
részt vett.

— Halálos báleset. Szeidner 
Sámuel 25 éves uradalmi tiszttartó 
f. hó 16-án Binyóc községben oly 
szerencsétlenül esett le megbokro­
sodott lováról, hogy agyrázkódás­
ban másnap meghalt.

— Holttest a kazal aljában.
Nyitrán f. hó 21-én délelőtt 10 
órakor a rendőrségre jelentés ér­
kezett, hogy a keményítő gyár kö­
zelében egy Bichter féle kazal al­
jában bolt ember fekszik. A hullát

beszállították a párutcai halottas­
házba, ahol a rendőrség megállapí­
totta, hogy az illető Czincz János 
pozsonyi születésű 50 éves sütemény 
árus. Czincz valószínűleg kapatos 
fővel került a kazlakhoz, ahol reg­
gelre megfagyott.

— Megbízás. A füldmive’ésiigyí 
miniszter Mazurek József uradalmi 
tiszt, felsőzellei lakost és Prenoszil 
Ödön uradalmi főszámvevő ürménvi 
lakost a nyitrai járásra nézve a 
gazdasági tudósítói tisztséggel meg 
bízta.

— Megvadult lova*. Folyó hó 
23-ikán, Gyepes Ferenc ghymesei 
lakos lovai a vásár téren megbok­
rosodtak s a kaput s egy mellette 
álló cölöpöt kidöntöttek — Az el­
járást Gyepes Ferenc ellen, a ki a 
lovakat magukra hagyta, megindí­
tották.

— Mindenfelé olcsóbb lesz a 
telefon, ahol csak kérelmezik. Nem 
kell küldöttség sem, csak egyszerű 
feliratban kell kérni a kereskedelem­
ügyi minisztert és megteszi. Legu­
tóbb Esztergom, Komárom, Moson, 
Magyaróvár, Pápa és Tata állomá­
soknak engedte meg a keresk. mi­
niszter, hogy az eddig 2 korona 
díjtétel helyett 3 percenként 1 
koronáért beszélhetnek az országban 
és a fővárossal. Mi is megkapnók, 
csak folyamodnung kell. A minisz­
ter a legnagyobb jóakarattal van 
városunk iránt és okvetlen megkap­
nók. — Adja be tehát az elöljáró­
ság mielőbb ebbeli kérvényét a 
minisztériumhoz nagy szolgálatot 
tesz ezzel a kereskedő esztálynak.

— Haláleset. A gyermekbeteg­
ségeknek újabban áldozata lett Las­
sú Ilonka a polg. isk. I osztályának 
jeles tanulója, ki kb. 4 héten át 
dyphteritis s Scharlach betegségek 
kel vívódott s szombaton éjjel 
jóbblétre szenderült. E halálozás 
mely gyászba borította Lassú János 
és nejét, kik mint szülők, siratják 
szeretett gyermeküket. Temetése 
ma d. u. 4 órakor lesz. Az általá­
nos s az egész városban őszintén 
megnyilatkozó részvét enyhítse a 
szülők fajdalmait s sajgó szivük 
sebeit heggeszsze be a jóságos Is 
ten, ki e nagy csapást rájuk mérte.

Galgócz községnek a villamos 
társasággal kötött Szerződése.

(Folytatás)
XIII. Felülvizsgálat.

A községnek jogában áll a Galgócon 
megépítendő villamos müvet elkészülése 
után 30 (harmincz) napon belül a bu­
dapesti kir- József műegyetem vagy a 
m. kir. technológiai iparmuzeum egy 
kiküldöttével vagy a megfelelő elméle­
ti és gyakorlati képzettséggel biró ma­
gyarországi illetőségi és magyar szüle­
tésit más de a közseggel semmiíéle szol­
gálati viszonyban vagy üzleti összeköt­
tetésben nem álló elismert tekintélyes 
szakértővel felülvizsgáltatni annak meg­
állapítása végett, hogy megfelel-e az a 
jelen szerződésben foglalt határozmá- 
nyoknak.
XIV. Biztosíték bíróságok ; különös ha­
tározatok. A község ellenőrzési joga

31. §. A vállalkozó tartozik a ielen 
szerződésnek aláírásától számított 8 
[nyolez) napon belül 5ooo K.-t (ötezer 
koronát a jelen szerződés kormányha­
tósági végérvényes jóváhagyását vele 
közlő határozatnak kézbesítésétől szá­
mított 15 (tizenöt) napon belül pedig 
további 5000 K.-t. (ötezer koronát) az 
állam által óvadékképesnek elismert ér­
tékpapírokban, névértékben számítva, 
a község pénztáránál letenni.

32. §. Ha a vállalkozó a 29. §-ban 
megállapított határidők bármelyikét be 
nem tartaná, a község jogositva van 
őt a mulasztás minden napjáért 10 ftizj

korona birság m| 
A vállalkozónak 
hóhap alatt elév| 

Ha pedig a va 
kezdésére a 29 
táridőt be nem tj 
kötelezettségénél 
kozó íelszóllitásáj 
további 10 [tiz) 
elmulasztaná, a
tett 10000 K. n< 
tékot a község j; 
dig ezen 10 (tiz) 
vábbi 6 hónap a| 
a vállalkozó az 
gában áll ezen sj 
tekinteni.

33i §• Máskiilöl 
vállalkozó szerzői 
zettségeinek biztc 
bírságok fedezett 
jogositva van a 
az esetleg a váll. 
bírságokat a közi 
zónák fizetendő 
levonhassa.

Az esetleges bj 
kent biztosítékot 
30 napon belül il 
K-ra kiegészitenil

34. §, A biztosi 
papírok szelvényt 
esedékessé napjár 

35- §• A biztos] 
rata után, vagy 
rozott megváltás 
szaadando a vallj 

36, §. Ha a vi 
energia szolgálta 
3 [három] hónapr 
kitásokkal is. 45 
neteltetné, a 31 
biztosítékot a ke 
Ha pépig ezen tu| 
belül meg 30 naj 
megszakításokkal 
a községnek jógái 
dés felbontottnak 
a jelen szerződés rl 
adott engedélyt isi 
szersmind vagy 
szes tartozékaival 
állapított módon| 
dig letelt utolsó 
megállapított árd 
vagy pedig követ] 
a község utczairól 
szes vezetékeket ti 

Ha az üzemtesz 
áramkörben a 4. 
nagyobb ingadol 
község a vallalkoj 
ra felszólítja es 
48 óra alatt elegj 
ső esetben 20 ko| 
kötelezheti. Ha p| 
hónapon belül ist 
zó a hozzája intél 
után 48 ura alatti 
a hibát,ea községi 
kötelezheti. Rövic 
hasonló okokból 
gadozások, ha 2( 
littettek, birság té 

Ha a vállalkozr 
tének hibájából v| 
egy óránál továbf 
lalkozó a hibát a| 
tés után a követi 
hozná : a községi 
ego lámpáért est]
I korona birság 

Ha valamely ut 
fényerejének 30 0| 
kozó a község 
számítandó 24 őri 
a község őt mii 
lámpánként és és{ 
ság fizetésére köti 
joga van az utcz: 
vállalkozó által a| 
letben tartandó k| 

Ha a vállalkozr 
a világítási naptáj 
tott meggyújtás} 
kapcsolná be vágj 
lapított eloltási 
kapcsolná ki, a ki 
nem teljesített égj 
ként 4 fillér birsa< 

37- §• A birsági 
ségi elöljáróság 
emelkedése után 
ni tartozik.
XV. A szerződési 

háramlási és| 
Ezen szerződési 

telmében a vili;
Ff állandó uz



J-utcai halottas^ 
|ség megállapi.
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rát az elöljáró- 
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lüvet elkészülése 
on belül a bu- 
yetem vagy a 
larmuzeum egy 
ígfelelő elméle- 
séggel bíró ma­

magyar szüle- 
I semmiléle szol- 
izleti összeköt- 

i ért tekintélyes 
itni annak meg- 
megfelel-e az a 
alt határozmá-

ik ; különös ha- 
lllenőrzési joga 
irtózik a ielen 

számított 8 
ío K.-t (ötezer 
:s kormányba- 
khagyását vele 
Jesitésétől szá­
ll belül pedig 
ler koronát) az 
bek elismert ér­
tben számítva, 
fenni.
) a 29. §-ban 
bármelyikét be 
jogosítva van

tápjáért 10 (tizj

korona bírság megfizetésére kötelezni. 
A vállalkozónak ezen kötelezettsége 6 
hóhap alatt elévül.

Ha pedig a vállalkozó az üzem meg­
kezdésére a 29 §-ban megállapított ha­
táridőt be nem tartaná, illetőleg ezen 
kötelezettségének a község erre vonat­
kozó íelszóllitásának vételétől számított 
további ro [tíz) hét alatt elegettenni 
elmulasztaná, a megelőző § szerint le­
tett 10000 K. névértékű egész biztosí­
tékot a község javára elveszti. Ha pe­
dig ezen 10 (tiz) hét eltelte után to­
vábbi 6 hónap alatt sem kezdené meg 
a vállalkozó az üzemet, a községnek jo­
gában áll ezen szerződést felbontottnak 
tekinteni,

33, §. Máskülönben a biztosíték a 
vállalkozó szerződési és egyéb kötele­
zettségeinek biztosítására és esetleges 
bírságok fedezetéül fog szolgálni, de 
jogosítva van a község arra is, hogy 
az esetleg a vállalkozó által fizetendő 
bírságokat a község által a vállalko­
zónak fizetendő járandóságokból is 
levonhassa.

Az esetleges bírságok által megcsök­
kent biztosítékot tartozik a vállalkozó 
30 napon belül ismét a teljes loooo 
K-ra kiegészíteni.

34. §, A biztositékképen letett érték 
papírok szelvényei a vállalkozónak az 
esedékessé napján mindenkor kiadandók.

35- §• A biztosíték a szerződés lejá­
rata után, vagy a 39. §-ban meghatá­
rozott megváltás esetén azonnal visz- 
szaadandó a vállalkozónak;

36, §. Ha a vállalkozó a villamos 
energia szolgáltatását saját hibájából 
3 jháromj hónapon belül, bár megsza­
kításokkal is. 45 napon át teljesen szü­
neteltetné, a 31 §. szerint letett egész 
biztosítékot a község javára elveszti, 
lia pépig ezen túl további 2 hónapon 
belül még 30 napon át tartaná — bár 
megszakításokkal is - - ezen szünetelés 
a községnek jogában áll a jelen szerző­
dés felbontottnak tekinteni és ez által 
a jelen szerződés l.§-ban a vállalkozónak 
adott engedélyt is megszüntetni és egy­
szersmind vagy a villamos müvet ősz- 
szes tartozékaival együtt a 39 §.-ban 
áhapitott módon az ugyanott az ad- 
dig letelt utolsó megváltási időpontra 
megállapított áron magához váltani, 
vagy pedig követelni, hogya vállalkozó 
a község utczáiról és tereiről az ösz- 
szes vezetékeket távolítsa el.

Ha az üzem feszültség a másallagos 
áramkörben a 4. §-ban megengedettnél 
nagyobb ingadozásokat mutatna, a 
község a vállalkozót a hiba elhárításá­
ba felszólítja és ha ő e felszólításnak 
4S óra alatt eleget nem tesz, ót az el­
ső esetben 20 korona birság íizetésére 
kötelezheti. Ha pedig ezen hiány egy 
hónapon belül ismétlődik, s a vállalko­
zó a hozzája intézett jelszólitás vétele 
után 48 ára alatt ismét nem hárítja el 
a hibát,,a községből 50 K birság fizetésére 
kötelezheti. Rövid zárlatokból és ehhez 
hasonló okokból származó hirtelen in­
gadozások, ha 20 perez alatt kiegyen­
lítettek. birság tárgyát nem képezhetik.

Ha a vállalkozónak vagy személyze­
tének hibájából valamely utczai lámpa 
egy óránál tovább nem égne, s a vál­
lalkozó a hibát a községtől vett értesí­
tés után a következő estéig helyre nem 
hozná : a község őt minden ilyen nem 
égő lámpáért esténként és lámpánként 
1 korona birság fizetésére kötelezheti.

Ha valamely utczai lámpa elvesztette 
fényerejének 30 %-ját és azt a vállal­
kozó a község lelhivásának vételétől 
számítandó 24 óra alatt ki nem cseréli 
a község őt mi.iden ilyen lámpáért 
lámpánként és ésténként 50 fillér bir- 
ság fizetésére kötelezheti, A községnek 
joga van az utczai lámpákiényerejét, a 
vállalkozó által a saját költségén kész­
letben tartandó készülékkel mérni.

Ha a vállalkozó az utczai lámpákat 
a világítási naptárban 9 §. megállapi 
.0 meggyujtási időpontnál későbben 
kapcsolna be vagy az ugyanott megái 
lapított = oltási időpontnál korábban 

apcso na 1, a község őt minden egyes
kém "Äf'S* egési óra “tán lámpán.„4i‘ r.b,rSag fizetésére kötelezheti.

37- §• A bírságot a vállalkozó a köz­
ségi elöljáróság határozatának jogerőre 
emelkedése után 15 nap alatt megfizet- 
m tartozik.
XV A szerződés tartama s a község

haramlasi és megváltási jóga.
telm'ébenTvül08 tartama azf „ ér"

vluamos energiafejleszto te-
állandó üzemének megkezdésétől

x I

Feli őrnagy mrizigl Hétfői Újság
évre* terjed, 5° e=ymisután »vetkező
38 §.Az ezen idő leteltét követő napon 

del 12 órakor a vállalkozónak a villa­
mos energiafejlesztő telepen levő ősz- 
szes épületei azoknak telkével együtt 
s a gépházban levő gépei és készülé­
kéi, az utczákon elhelyezett vezetékei 
és ezek tartozékai és a fogyasztókhoz 
vezető elágazását úgyszintén a vállal­
kozónak a fogyasztóknál felszerelt wat- 
toraszámlolói üzemképes jó állapotban 
tehermentesen, Gálgócz nagyközség tu­
lajdonába adatnak át és pedig ingyen 
adatnak át azon létesítmények, a me­
lyek nem későbben létesítettek mint a 
szerződés 35. évének végeztével leltár 
veendő fel a villamos energia fejlesztő 
telepről és annak fentebb elősorolt tar­
tozékairól. s e leltár egyik eredeti pél­
dánya a községnek átadandó a szerző" 
dés 35. évének végéig

A 35-ik évenek végén túl létesített 
létesítmények a vállalkozó hiteles köny­
veivel kimutatandó befektetési összeg­
nek készpénzben való megtérítése elle­
nében adatnak át a községnek, ha és a 
mennyiben azoknak létesítése a község­
nek beleegyezésével történt. Ha és a 
mennyiben pedig e nélkül történik az a 
vállalkozó e létesítményeket a saját 
költségén s a saját tulajdonául, de a 
község részére megmaradó tárgyak ál­
lagának sérelme nélkül eltávolíthatja.

Kivétetnek a fentebbiekben meghatá­
rozott háromlás alól a Galgócz terüle­
tén villamos áramfogyasztás czélját szol­
gáló azon gépek és egyéb berendezések 
és azon távolsági vezetékek, a melyek 
a község teületén (belső és külső terüle" 
tén) szükséges áramot szolgáltató veze­
tékektől ésberendeésektcl teljesen el­
különíthetők és függetlenithétők : ezek 
a vállalkozó tulajdonában és szabad 
rendelkezése alatt megmaradnak. A köz­
ség azonban jogosítva van, mindezeket 
a vállakozó által könyvei szerint ezekbe 
fektetett költségek árán kész pénzzel" 
magához váltani.

39 §•_ A községnek jogában áll, hogy 
az előző 38. §.-ban meghatározott há- 
ramlásnak tárgyait a maguk összessé­
gében a szerződési idő lejárta előtt is 
és pedig az üzembehelyezésnek évén 
túl számított 2o-ik 30-ik és 40 ik nap­
tári év deczemberének 31.-én, minden­
kori 2 évi előleges visszavonhatatlan 
felmondás után, megválthassa és a je­
len szerződést megszüntethesse.

A megváltási ár megállapításának 
alapján a vállalkozó által könyvei sze­
rint a mibe és annak tartozékaiba be­
fektetett tőke képezi, és pedig ; a.) a
2o.-ik év végén ezen tőke és annak 
50 százaléka b.) a 30~ik év végén ezen 
tőke és annak 30 százaléka c.) a 40 
év végén ezen tőke és annak 10 szá­
zaléka.

A műbe és annak tartozékaiba be­
fektetett tőkébe belé nem számíthatók a 
mindenkor meglevő berendezésnek jó 
karban tértására fordított kiadások. ‘

A vállalkozó tartozik a történt be" 
fektetésekről és azok értékéről a köz­
séghez évenként kimutatóit beterjeszte­
ni. A községnek joga lesz az ellenőr­
zés gyakorolhatása végett a kimutatás 
alapjául szolgáló összes eredeti okira 
tokát megtekinteni és a kimutatásra 
vonatkozó esetleges észrevételeit a ki* 
mutatás bemutatásától számított 4 hé­
ten belül a vállalkozóval közölni. Az 
ezen határidőn belül nem kifogásolt 
kimutatás és illetve a kimutatásnak 
ezen idün belül nem kifogásolt tételei 
végérvényesen megállapítottaknak te 
kinténdők.

Bármikor jut ezen vállalat a község 
tulajdonába, á vállaikozó köteles arról 
gondoskodni^ hogy az minden tartozé­
kaival együtt teljesen jó korban és 
gzemképes állapotban legyen 
XVI. A községre való háramlás jogá­
nak kitüntetése : tűzkár elleni biztosítás.

40. §, A vállalkozó az általa létesí­
tendő és tulajdonát képező villamos 
müveit zálogjoggal meg nem terhelheti 
és azt csakis a 48. §-ban kikötött fel­
tételek szerint idegenítheti el. Ugyan­
ezért beleegyezik a vállaiicozó abba, 
hogy a község közönsége javára a je­
len szerződés XV. szakaszában kö­
rülírt háromlási jog s az elidegenítési 
és megterhelés} tilalom telekkönyvileg 
bekebeleztcssék, illetőleg leijegyeztessék.

A vállalkozó tartozik a villamos ener­
giafejlesztő telepet és annak tartozé- í 
kait e szerződés egész idő tartama alatt 
tűzkár ellen valamely hazai biztositó 
társaságnál biztosítani.

XVII. A vállalkozónak kizárólagos­
sági joga.

4i- §- A község kötelezi magát, hogy 
a villamos mü üzembehelyezésétől szá­
mított első 25 éven belül nem fog sen" 
ki másnak engedélyt adni arra} hogy 
a községnek valamely útját, utezáját, 
hidját, nyilvános terét vagy bárminemű 
más közterületét villamos energia vé­
nák akár a föld színe felett akár an­
nak színe alatt való elhelyezésére vagy 
ily czélra oszlopok fölállítására vagy 
világítási éserőátviteli czélokra szolgáló 
készülékeknek vagy létesítményeknek 
elhelyezésére felhasználhassa ; és tekin­
tettel a 38. és 3p. §.-okban szabályo­
zott háramlási és megváltási jogára is, 
a jelen szerződés tartama alatt nem 
csak másnak nem fog szolgáltatni de 
önmaga a saját részére sem fog fej­
leszteni villamos energiát sem pedig 
nem fog se létesíteni se használni vilá 
gitásra vagy munkaátvitelre (energiaát­
vitelre) szolgáló semmiféle más léte­
sítményt.

42. §. Magánosoknak a község a ki­
zárólagosság ideje alatt is adhat a vil­
lamos erő előállításához szükséges épít­
kezéseknek és berendezéseknek az ille­
tők saját ingatlanán való előállításához 
és az igy előállított villamos energiá­
nak más, de csakis a község területén 
fekvő lelkűkre való átvezetéséhez enge­
délyt, de csakis azon feltétellel, hogy 
az illetők csak a saját területükön és a 
saját czéljaikra fogják a villamos ener­
giát felhasználni és azt senkinek sem 
ingyen, sem semmiféle ellenszolgálta 
tásért adniok sem szabad. A község 
köteles azon esetben, ha az illetők ezen 
feltételt be nem tartanák, tőlük a fel­
tételesen adott engedélyt azonnal meg 
vonni s a villamos energia előállítását 
beszüatettetni.

_43- §, Az esetre ha a község az első 
25. év lejárta után másnak is ad’ 
na a jelenlegeméi kedvezőbb feltételek 
mellett engedélyt villamos áram szol 
gáltatására. ezen kedvezőbb feltételek 
a vállalkozóra is érvényesekké válnak. 
Ha pedig bárminemű más világítási 
vagy erőátviteli mádra akarna a köz 
ség valakinek engedélyt adni, erre a 
vállalkozónak egyenlő feltételek mellett 
előjog biztosittatik.

44 §. Ezen szerződés villamos vas- 
utakra, távirda és távbeszélőre egy- 
általában nem vonatkozik, s a megelőző 
károk § ban megállapított korlátozások 
villamos jelzőkeszülékekre ki nem tér 
jednek.
XVIII. Az üzem vezetésével meg­

bízandó egyén bejelentése.
45, §. A vállalkozó által a mü üze­

mének vezetésével megbízandó egyén 
tartozik állandóan Galgóczon lakni, s 
ennek neve a községi elöljáróságnak 
bejelentendő,

7070 sz, t. k. 1907
Hirdetmény.

Galgócz községnek telekkönyvi 
betétei az 1886: XXIX., az 1889 
XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-czikk 
értelmében elkészíttetvén és a nyil­
vánosságnak átadatván, ez azzal a 
felszólítással tétetik közzé-

1. hogy mindazok, kik az 1886: 
XXIX. t.-czikk 15- és 17. §-ai alap­
ján — ideértve e §-oknak az 1889: 
XXXVIII. t.-czikk 5. és 6. §-aiban 
és az 1891: XVI. t.-czikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889: XXXVIII. t.-czikk 
7. §-a és az 1891: XVI. t.-czikk 
I5- §• b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési kere­
setüket, azok pedig, akik valamely 
tehertétel átvitelének az 1889: 
XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 
1889: XXXVIII. t.-czikk 15 §-a alap­
ján való mellőzését megtámadni 
kívánják, e végből keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis az 1909 évi 
május hó 1 napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbít 
ható záros határidő eltelte Után in­
dított törlési kereset annak a har­
madik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerze hát- 
zett hátrányára nem szol g

r 2. hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX. t.-czikk 16. és 18.§-ainak 
eseteiben — ideértve az utóbbiak­
nak az 1889; XXXVIII. t.-cz. 5 és 
6. §-aiban foglalt kiegészítéseit — 
— á tényleges birtokos tulaj den-j 
jogának bejegyzése ellenében el­
lentmondással élni kívánnak, írásbe­
li ellentmondásukat hat hónap ajatt 
vagyis 1909 évi május hó 1 nap 
jáig bezárólag ä telekkönyvi ható­
sághoz benyújtsák, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik az 1. is 
2. pontban körülírt eseteken kívül 
a betétek tartalma által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily irány, 
ban sértve vélik, — ide értve azokat 
is, akik a tulajdoujog arányának 
az 1889: XXXVIII. t.-czikk 16. §-a 
alapján történt bejegyzését sérel 
mesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényeket 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis 1909 évi május hó 1 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek 
tartalmát csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyil­
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti oki­
ratokat adtak át, hogy amennyibe a 
azekhoz egyszersmind egyszerű má 
solatokat is csatoltak, vagy ilyene­
ket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket a telekkönyvi hatóságná- 
átvehetik.

A galgóczi kir. jbíróság mint 
telekkönyvi hatóság 1908 október 
hó 22 én

Sándor
kir. jbiró-

A szerkesztésért felelős; 
a laptulajdonos és kiadó Szóld J

ETEL. = ITAL. s A LÓI.
Szükséges ez cl három 2

ICHTNER KÁROLY, Vág-
Szered, szálloda, vendéglő és 
kávéház az »Arany griff«-hez v

Újonnan berendezett kényelmes 
szobák Saját telepű gázvilágitás, sa­

ját fogatai minden vonatnál úgy vidékre 
is. Keresk. utazók kizárólagos találkozó 
helye, szelvényfüzetes engedmény. Szép 
nyári kert, tekepályával,

Pontos kiszolgálás, elismert jó konyha, 
kitűnő »pannonia« borok, »Dreher«féle 
király-sör naponta friss csapolás.

Eladó bútorok
Még jó karban levő ó - német 

bútorok,és pedig: Két szekrény, két 
ágy és hat szék eladó,

A czim a kiadó hivatalban.

tanít jó 

módszer 

mellett
Hohn Jakab

Deák Ferencz - utcza 29.

Hirdetések
elfogadtatnak a kiadóhivatalban*
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, Tisztelettel van 
szerencsém a n. 
földbirtokos s 
gazda közön­
ség tudó- má­
sara hozni hogy 
több világhírű 

házak képviseletének elvállalása áltat 
amúgy is dúsan felszerelt:

nagy gaiias
és YifeFF 6 gé p raktáromat
még tetemesen megnagyobbítottam és 
kibővítettem.Hofer és SchraBz-félekésMi»e|i
zinmotorok és egyéb mezőgazdasági gé
pék gyártmányai a legjobb kivitelben- 
nálam állandóan raktáron vannak és 
kaphatók.

Dús választékban kaphatók továbbá
09» eredeti Kühne-féle vetőgépek

Mayfarth Ph. és társa szöllöprések, 
Cséplő és vetögépek, valódi jó minő­
ségű karikahajós és lendhajócskás " '• 
varrógépek, melyekhez külön hímző 
készülékek is alkalmazhatók.

Titania művek egyedüli képvise 
lete és raktára

A n, é, közönség szives pártfogását 
kérve

.NEUHAUSZ GYULÁUL6;«
Legkedvezőbb részletfizetés !

Legjobb mezőgazdasági gépek !

Ó jaj Éljen !

Megfojt ez az útko 

zott köhögés !

Kgger mellpasztiliu 
csakhamar 

meggyógyított!
Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás 

ellen gyors és biztos hatásnak
EGGER mellpasztillái

áz étvágyat nem rontják és kitűnő
ízűek.

* Doboz 1 korona és 2 korona 
Próbadoboz 50 fillér.
Fő-' és szétküldési raktár ;

fládop gyógyszeptáp
Budapest, VI.. Váci körút 17.

Raktárosok:
Galgőcz *. Tőrök Gyula.
Nagy-Rippény : Kubanyi István. 
Nágy-Tap.olcsány: Maliász Géza. 
Pőstyén : Emanuel Géza,

Meth József.
'Vágujhely ; Emanuel Géza,

Sztrechai Pál.
gyógyszertárában.

Felsomagyarországi Hétfői Újság

vó*
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Herz-^F
biztositá 
sí iroda-

Beváltja.

irfnnyÄ1
^ kát

Elad eredeti árakon
osztálysorsj egyeket,
Vesz és elad sorsjegyeket, é 
értékpapírokat napi árfolyam 

szerint
Elfogad biztosításokat 
a legelőnyösebb felté­
telek mellett, tűz, jég 
baleset és betörés ellen 

valamint az ember 
életére.

BIZTOSÍTÁSOK elvállalása 
sorsjegyek, részvények stb. 

kisorsolásából eredő árfolyam 
veszteség ellen. 

Sorsolási ellenőrzés költség 
mentesen.

Sorsjegyek húzásáról, valamint 
minden a bank és bfiositása 
szakmába vágó ügyletről, 

seggel adok felvilágosítást

A Wienbe utazók szives figyelmébe

Café fim erika
(Amerika kávéház)

(Tulajdonos ; Loewensohn Adolph)

WIEN. II, Praterstrasse 50.
A felvidéki magyarság találkozó- 
helye. Direct villamos összeköttetés 
a Nordbahnhofíal, Figyelmes és 
szolid kiszolgálás, A kávéházban 
az összes magyar lapok kaphatók. 
Éjjel-nappal nyitva lévén, az utazók 

kényelme biztosítva van4

vM

4L fjgtAYTDH & SHUTTIEWORTH I

iE

IIP[OLAYTON & SHUTTUEWORTH
GUOapest, Véozi^kérűf O0|

iempteMen ‘pír í-elebhaWeeVLsgei .»om

LecörrrebllSn «na Pampfdrescnmaschlnen
Stroh-Elevatorén, Ööpel-Dreschmáschlneft, Klee-Dreschmaschlnen, 

Putzmühlen, ■Trieurs, Gras«: und Getreidemähern, Heurechen, 
Eggen, Häckslern, Rübenächneldern, Relhensäemasohlnety 

Planet jr. Hackmaschinen, Kukurutzrcblern, Schrot- und 
V. Mahlmühleft, Unlversal-Stahlpflügen, zwei- und drei*

"echarlgen Pflügen,, sowie allen G «Hunger^ 
landw. Maschinen!\ vf-
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Kályhák mifiden 
kitételben 
raktáron.

Steinep flpmin
Vaskereskedő, GALGÓCON,

Egyedüli elárusító a galgóci 
járás részére világhírű való 
di Riessner „Phönix“ folyton 
égő kályhákban és Reich 
„Appollo“ Világhírű valódi 
folytenégő kályha, szabadalmo- 
zott biztonsági szabályozóval.

/

i
vetkező előnyök 

kel bírnak:
Egyszerű ke 
zelés. Folyto­
nos égés. Egy­
szeri begyújtás­
sal a kályhá e- 
gész télen ég, 
tehát mindenna 
pi begytujtással 
járó köl ség és 

fáradság meg 
lesz takarítva.-
Látható tűz1

tűzálló ablakocs 
kakon keresztül 
megfigyelhetókj

Mindenkor egyforma melleg, mi­
után a kályha az alsó légréteget mele­
gíti. A Phönix-kalyháknál a cserépkály­
hák összes előnyei egyesülve megtalál­
hatók, anélkül azonban, hogy ezek hi­
báit magukban foglalnák Az égő­
anyag tökéletesen fel lesz hasz­
nálva anélkül, hogy salak maradna 
vissza, ennélfogva tüzelőanyagban 
sok takaritattik meg. Takarékos 
voltánál fogva a kályha értéke 
egy télen keresztül viszatérül: 
Pontos szabályozhatósagánál fogva a 
kályha egy töltéssel több napon és éjen 
keresztül egesben tartható. Külső ré­
szei, a tűz es köpeny közötti légrétek 
által védvé, sohase válnak izzóvá Nincs 
SUgérzÓ hőség/ A kályhák úgy vannak 
szerkeszt/e, hogy bútorok közelben is 
felállíthatok. A szabályozó szerkezet a 
tűz behatasa ellen tökéletesen védve van. 
Elküldés előtt minden kályha szigorúan 
megvizsgáltatik.

m;!

Vasüzletem fel oszlása 
folytána bolti berendezést 
és a szobabútorokat olcsón 
eladom

DEUTCSH BERNÁT 
vaskereskedő 

Qalgóczon s város házán

Tisztíts csak

Sz^tohwtltMZK 
racíin fém . se,,

'csuk valódi aig-j 
'nglobuzsztl

vörös csikóin

Glóbusz
[fémfisztitó kivonat]

A legjobb' , 
Msztito'szera világon n

178$ szám lgo8 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ez<annel 
közhírré teszi, hogy a nyitrai kir. tör­
vényszéknek 1903 évi 15821 számú vég­
zése következtében Dr Szilárd Simon 
ügyvéd által képviselt Schwarcz Ignácz 
javára Bojnansky Péter ellen 150K 
s jár. erejéig I903 évi augusztus hó 29 n 
foganasitott kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülíoglalt és I266 kor. becsült 
következő ingoságos, u, m.: gabona és 
szalma nyilvános árverésen cladatnak. 
Mely árvarésnek a galgóczi kir. járás­
bíróság 1908-ik évi V. 63752 számú vég­
zése folytán 150 kor. tőkeköveteles, 
ennek 1902 évi augusztus hó 2 napjától 
járó 6 % kamatai, 7s% váltódíj és ed 
dig összesen 58 kor. 4o fillérben birói- 
lag már megálapitott költségek erejéig, 
Udvornokon leendő megtartására 1908 
évi november hó 10-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. § ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni. Amennyiben az elárvere­
zendő ingóságokat mások is le- és fe­
lülfoglaltatták és azokra kiclégitési jo­
got nyertek volna, ezen árverés az 1881 
évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetetik.

Kelt Galgócz I908 évi október hó 
24 napján.

Biróczi Zsigmond 
kir. bír, végrehajtó,

742 szám 1908 végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen" 
nel közhírré teszi, hogy a pozsonyi kir* 
járásbíróságnak I908 évi Sp II 327 számú 
végzése következtében Dr. Leitersdorí 
Mór ügyvéd által képviselt Dusinsky G, 
ezég javára 198 K. 6 f. s jár. ere­
jéig 1908 évi szept. hó 22 n, foganato­
sított biztosítási kielégítési végrehajtás 
utján le-és felülfoglalt és 1675 kor. fii, 
lérre becsült következő ingóságok, és 
m. bútorok I hó, gazdasági eszköz u. 
kereskedési árú nyilvános árverésen ela‘ 
datnak.

Mely árverésnek a galgóczi kir. já* 
rásbiróság I908 ik évi V. 510 számú 
végzése folytán 198 kor. 6 fill, tőkéké* 
vetélés, és eddig összesen 63 kor, 53 
fillérben biróilag már megállapított költ" 
ségek erejéig, Witencz leendő megtar, 
tására I90S évi november hó 11-ik nap' 
jának dél e. 10 órája határidőül kitűzi";* 
tik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi MX. t. c. 
107. és I08. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő Ingó­
ságokat mások is le- és felülfogialtattai 
és azokra kielégítési jogot nyertek vol 
na, ezen árverés az 1881. évi LX t. í‘ 
120 §. értelmében ezek javára is elreiv 
deltetik.

Kelt Galgócz 1908 évi október h. 
27 napján,

Biróczi Zsigmond 
kir. bir. végrehajtó

Galgócz, 
november

Előfizetés 
5 kor, V4

felárért.
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